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РОЛЬ УЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ У ФОРМУВАННІ КУЛЬТУРИ 

ПРИЙНЯТТЯ ТА ПІДТРИМКИ В ІНКЛЮЗИВНОМУ КОЛЕКТИВІ 

Сучасна школа, орієнтована на європейські цінності, має на меті 

забезпечити рівний доступ до якісної освіти всім дітям. У цьому контексті 

інклюзивна освіта постає не лише як форма навчання, а як філософія прийняття 

різноманіття та створення спільноти підтримки. Саме учитель початкових 

класів відіграє провідну роль у формуванні такої культури, оскільки саме в 

молодшому шкільному віці закладаються основи соціальних установок, 

ставлення до інших людей, уміння співчувати й допомагати. 

Професійна діяльність учителя початкової школи в інклюзивному 

середовищі передбачає не лише навчання дітей з урахуванням їхніх освітніх 

потреб, а й побудову позитивного мікроклімату, що базується на взаємоповазі, 

співпраці та доброзичливості. Учитель стає посередником між дітьми, які мають 

різний рівень розвитку, соціальний досвід та потреби, і допомагає кожному 

учневі відчути себе частиною колективу. 

Формування культури прийняття в інклюзивному класі передбачає: 

● створення безпечного простору, у якому відсутні упередження та 

дискримінаційні прояви; 

● розвиток емоційного інтелекту учнів через спільні обговорення, ігрові 

ситуації, рольові вправи, літературне читання; 
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● використання педагогіки партнерства, що передбачає співпрацю всіх 

учасників освітнього процесу – учнів, учителя, асистента, батьків; 

● впровадження інклюзивних методів навчання, які дають змогу 

враховувати індивідуальні особливості кожного учня; 

● моделювання позитивних поведінкових прикладів, через які діти вчаться 

приймати інакшість як норму, а не виняток. 

Культура прийняття формується через щоденну педагогічну практику: 

доброзичливе спілкування, підтримку, спільне розв’язання конфліктів, 

відзначення успіхів кожного учня. Важливо, щоб учитель демонстрував 

відкритість, терпимість, уміння слухати, визнавати індивідуальні можливості 

кожної дитини. 

У системі педагогічної підтримки учитель виступає фасилітатором процесів 

соціалізації, допомагає учням усвідомити, що різноманітність – це ресурс для 

розвитку спільноти. Через спільні проєкти, групову роботу, інклюзивні ігри 

формується атмосфера довіри й взаємоповаги. Такі підходи особливо важливі 

для молодших школярів, адже саме в цьому віці формуються базові цінності, 

ставлення до інших, здатність до співпереживання. 

Особливу увагу слід приділити співпраці з асистентом учителя та батьками, 

оскільки єдність педагогічних дій створює умови для цілісного розвитку дитини 

та стабільності в навчально-виховному процесі. Вчитель має виступати 

координатором взаємодії, ініціатором діалогу та партнерських відносин. 

Досвід упровадження інклюзивної освіти в країнах Європейського Союзу 

показує, що культура прийняття є базовою складовою шкільної культури 

загалом. У центрі уваги перебуває дитина як особистість, а не її особливості чи 

обмеження. Такий підхід допомагає будувати спільноту, де всі відчувають себе 

потрібними, цінними й рівноправними. 

Отже, учитель початкових класів відіграє ключову роль у формуванні 

культури прийняття та підтримки в інклюзивному колективі. Від його 

професійної компетентності, гуманістичної позиції, здатності до 
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співпереживання та педагогічної творчості залежить, наскільки ефективно буде 

реалізовано ідеї інклюзії. Розвиваючи толерантність, емпатію та взаємоповагу  

в дитячому середовищі, педагог формує основу громадянської зрілості,  

соціальної відповідальності та європейських цінностей, що визначають обличчя  

сучасної освіти. 
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ФОРМУВАННЯ ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ У КОНТЕКСТІ  

СУЧАСНОЇ ЛОГОПЕДИЧНОЇ ПРАКТИКИ 

Проблематика формування зв’язного мовлення дітей нині розглядається у 

контексті міждисциплінарної взаємодії спеціальної педагогіки, логопедії, 

нейропсихології та лінгводидактики. Розвиток мовленнєвої діяльності дитини є 

складним багаторівневим процесом, який залежить від цілісного підходу до 

корекційно-педагогічного впливу. Для спеціалістів логопедичного профілю 

важливо не лише діагностувати мовленнєві труднощі, а й забезпечити 

узгодженість дій усіх учасників освітнього процесу – педагогів, психологів, 

батьків, асистентів учителя. Така узгодженість створює умови для поступового 

переходу від несформованого мовлення до комунікативно зрілого, коли дитина 
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